
Mesdames, Messieurs les élus,  
Madame la Maire de Kamen, chère Elke,* 
Madame la Directrice Générale des services,  
Mesdames, Messieurs les chefs de service,  
Mesdames, messieurs les représentants associatifs, économiques et 
institutionnels, 
Mesdames, Messieurs, 
Chers Montreuillaises et Montreuillais, 
 
Dimanche dernier, vous vous êtes déplacés à un peu plus de 60 % pour 
choisir l’équipe municipale appelée à conduire notre ville pour ce 
nouveau mandat.  
 
Par votre vote, vous avez également exprimé un choix clair : 89.26 % 
d’entre vous ont accordé leur confiance à l’équipe Énergies Citoyennes 
dont j’ai l’honneur d’être le chef d’orchestre. C’est une majorité forte, 
nette, indiscutable. Une majorité qui nous permet d’obtenir 28 sièges au 
sein de ce conseil municipal, soit 2 de plus que lors de la mandature 
précédente. 
La liste conduite par Michel Morineau a obtenu 10 ,74% des suffrages 
soit l’obtention d’un siège au sein de l’assemblée délibérante. 
 
Le résultat de l’équipe majoritaire nous honore. Mais il nous oblige, 
encore davantage. 
 
Il honore le travail accompli ces dernières années, l’engagement 
collectif, la méthode que nous avons construite ensemble, au plus près 
du terrain. 
 
Mais il nous oblige surtout à être à la hauteur de la confiance que vous 
venez de nous accorder. À poursuivre avec le même cap, le même 
dynamisme, la même exigence. À ne jamais céder à la facilité.  
 
Ce soir, vous m’avez confié la responsabilité de Maire pour un second 
mandat. C’est un honneur immense. Et je veux vous dire, du fond du 
cœur : merci. 
Je souhaite vous faire une confidence. Lorsque je me suis interrogé sur 
la suite à donner au mandat qui s’achevait, une question simple, mais 
essentielle, s’est imposée à moi : 



« Ai-je encore la passion et l’énergie de servir la relation humaine ? » 
Parce qu’au fond, être Maire, c’est cela : être au service des autres. 
La réponse a été évidente : oui. 
Oui, parce que cette passion est intacte. 
Oui, parce que l’envie de servir est toujours là. 
Oui, parce que je veux continuer à rendre à Montreuil-Juigné tout ce 
qu’elle m’a donné depuis que j’y suis né. 
 
Mais je veux le dire avec force : ce résultat n’est pas celui d’un homme. 
Ce n’est pas une réussite individuelle. C’est une réussite collective. 
 
À l’image du sport, c’est une victoire d’équipe. Une équipe soudée, 
engagée, complémentaire. Une équipe qui partage des valeurs, une 
vision, et une ambition pour notre commune. 
 
Je veux donc remercier sincèrement : 
 

 Les élus sortants, pour leur engagement sans relâche, leur sens du 
devoir, leur volonté constante de faire avancer les projets et de servir 
les habitants ; 

 Les élus entrants, qui font le choix généreux de consacrer une part de 
leur temps, de leur énergie et de leur vie personnelle au service de 
l’intérêt général ; 

 Les agents territoriaux, piliers essentiels de notre action publique, pour 
leur professionnalisme, leur sens du service, leur capacité d’adaptation 
et leur engagement quotidien au service des Montreuillaises et des 
Montreuillais ; 

 A Madame le Maire de Kamen, ses élus et les citoyens de notre ville 
jumelle pour les liens forts qui nous unissent. * 

 Mes collègues de travail, qui s’adaptent avec bienveillance et 
intelligence pour me permettre d’assumer pleinement cette 
responsabilité de premier magistrat ; 

 Et enfin, ma famille. Discrète, mais toujours présente. Une famille qui 
accepte les contraintes de cet engagement, qui accepte que le temps soit 
parfois compté, que les moments soient parfois écourtés, et qui 
comprend que servir les autres est, pour moi, une priorité. 
 
Ma méthode de travail, elle, ne changera pas. 
Je resterai un Maire de terrain. 



Un Maire accessible. 
Un Maire à l’écoute. 
 
Être à vos côtés, dans les quartiers, dans les associations, dans les 
moments de vie comme dans les moments plus difficiles. 
 
Entendre ce qui fonctionne, mais aussi ce qui doit être amélioré. 
Écouter, toujours. Mais être capable de décider. 
Car écouter ne signifie pas toujours accéder. Gouverner, c’est faire des 
choix. Des choix parfois difficiles. Mais des choix assumés, expliqués, 
partagés. 
 
Je continuerai à travailler dans la concertation : avec les habitants, avec 
les acteurs locaux, avec les élus, avec les agents. 
Et je resterai fidèle à un principe simple : ne jamais promettre ce que 
nous ne pouvons pas tenir. 
 
Je continuerai à travailler avec la minorité de cette assemblée pour 
associer le plus largement.  
 
Je crois profondément à cette idée : 
« Seul, on va plus vite ; ensemble, on va plus loin. » 
C’est pourquoi notre équipe fonctionnera dans un esprit de 
responsabilité partagée. 
Le Maire donne l’impulsion, fixe le cap. 
Les membres du bureau coordonnent. 
Les élus référents agissent, proposent, innovent, chacun dans leurs 
domaines. 
C’est ainsi que nous serons efficaces. C’est ainsi que nous serons utiles. 
 
Durant la campagne, nous avons pris 61 engagements devant vous. 
Des engagements écrits, précis, concrets. 
Ce ne sont pas des promesses en l’air. Ce sont des objectifs, des lignes 
d’action, un contrat moral passé avec vous. 
Et ce contrat, nous le respecterons. 
Chaque année, nous rendrons compte de l’avancement de ces 
engagements. 
Parce que la confiance que vous nous avez accordée n’est jamais 



acquise. Elle se construit, elle se nourrit, elle s’entretient dans la 
transparence et dans l’action. 
Ces engagements traduisent une ambition claire : faire de Montreuil-
Juigné une commune où il fait bon vivre, aujourd’hui et demain. 
 
Une commune où la sécurité est assurée, parce qu’elle est une condition 
essentielle de la liberté. 
 
Une commune où la culture est vivante, accessible à tous, vecteur de 
lien social et d’émancipation. 
 
Une commune engagée dans la protection de son environnement, parce 
que nous avons une responsabilité envers les générations futures. 
 
Mais au-delà des projets, au-delà des chiffres, au-delà des engagements, 
ce qui nous guide, c’est une conviction : celle que l’action publique 
locale peut changer concrètement la vie des habitants. 
 
Alors oui, ce mandat sera exigeant. Oui, les défis sont nombreux. 
Oui, il faudra faire preuve de rigueur, d’inventivité, de courage. 
Mais je suis convaincu d’une chose : ensemble, nous avons la capacité 
de réussir. 
Avec humilité, avec détermination, avec passion, nous allons continuer 
à faire avancer Montreuil-Juigné. 
 
Au travail, ensemble, pour Montreuil-Juigné, pour vous ! 
 
*Ajouts au discours en raison de la venue surprise de Mme Elke 
Kappen, Maire de Kamen  


